
 

Relato a participação da delegação do Congresso Nacional na Conferência 

Mundial 2014 sobre Parlamento Eletrônico, realizada em Seul, Coréia, de 08 a 10 de 

maio de 2014. 

 

A Conferência Mundial 2014 sobre Parlamento Eletrônico, organizada pela 

União Interparlamentar e a Republica Nacional da Coreia, teve lugar na Assembleia 

Nacional da República da Coreia, de 8 a 10 de maio de 2014 com a participação de 360 

parlamentares de 90 países. A delegação do Brasil foi chefiada pelo subscritor da 

presente e integrada pelo Senador Sérgio Petecão (PSD/AC) e Silvia Cabral, Secretária 

Administrativa do Grupo Brasileiro da UIP. 

 

Na manhã do dia 08/05 deu-se a abertura oficial do evento com a presença do 

Secretário-Geral da União Interparlamentar, Sr.Martin Chungong, e o Presidente da 

Assembléia Nacional da República da Coreia, H. E. Kang Chang-hee.  

 

Na primeira sessão da tarde do dia 08/05, o fiz um pronunciamento sobre 

políticas de acesso à informação (cópia do discurso em anexo). A Sra. Meg Hillier, da 

Câmara dos Comuns do Reino Unido foi a Moderadora da mesa, integrada também 

pelos Senhores Carlo Marchetti, do Senado da Itália e o Sr. Mikael Vos, da Suécia. 

 

No final do primeiro dia de trabalho, S. E. o Sr. Kang Chang-hee ofereceu um 

coquetel de boas vindas a todos os participantes. 

 

No dia 09/05, a sessão plenária sobre acesso a leis e a documentos legislativos 

contou com apresentações dos Senhores Thomas Bruce e Robert Reeves dos Estados 

Unidos e da Senhora Inês Kerle do Parlamento da Áustria. Foram abordadas iniciativas 

para superar obstáculos ao proporcionar para cidadãos acesso online a leis e ao processo 

de formulação das leis. A segunda sessão do dia sobre a incorporação de mídias sociais 

à estratégia de comunicação do Parlamento contou com experiências inovadoras 

apresentadas pela Sra. Choi Minhee, da Assembleia Nacional da República da Coreia, 

do Sr. Odirile Motlhale, da Assembleia Nacional de Botsuana e do Sr. John Pullinger da 

Câmara dos Comuns do Reino Unido. 

 

À tarde, as sessões envolveram o planejamento estratégico das TICs no 

Parlamento bem como as alianças úteis para fortalecer a capacidade das tecnologias de 

informação e comunicação, uma vez que muitos parlamentos recebem ajuda de 

organizações internacionais e de outros parlamentos. Primeiramente, a mesa foi 

composta por parlamentares da Austrália, Argentina, Afeganistão e Uruguai, 

sequenciado por técnicos da França e dos Estados Unidos que trocaram experiências 

exitosas. 

 

 

O último dia iniciou com uma demonstração do sistema eletrônico da 

Assembleia Nacional da República da Coreia. Todos os participantes puderam 

acompanhar uma votação online aberta e uma secreta elaboradas especialmente para o 

evento. Em seguida, teve início a primeira sessão plenária sobre questões de segurança 

de dados e as comunicações do parlamento com exposições do Senhor Javier de Andrés 

Blasco, da Espanha, e da Sra. Eija Seittenranta, do Parlamento da Austrália. 

 



Por fim, o Senador Sergio Petecão fez um pronunciamento na segunda sessão 

plenária do dia 10/05 sobre os parlamentos e a privacidade digital. O Moderador da 

mesa foi o Senhor James Rege da Assembleia Nacional do Quênia. Participou também 

da mesa o Senhor Mutaz Abu Ramman, membro do Parlamento da Jordânia. 

 

Ao final dos três dias de conferência, os participantes reforçaram que novas 

tecnologias resultam em novas barreiras e novos desafios. Porém, o acesso a novas 

tecnologias é determinante para o sucesso do Parlamento mais forte e democrático. 
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